



82岁的刘大娘在老年公寓里已经四年没回家了,她儿子自从做生意失败就杳无音信。



春节期间,在公寓里过年的老年人不多,有老人就来到办公室找工作人员唠嗑。



正月初五,住在老年公寓的王大娘和孙大娘正在厨房里帮忙包饺子。

七个春节 养老院度过

文/片 本报记者 左庆



正月初五,回家过年的老人陆续回到老年公寓,相互拜年问候。

“我今年85岁了,过了84岁的坎儿了……”大年初五,济南市民尹燕翔大爷推开南山庄园老年公寓魏经理办公室的大门,高兴得合不拢嘴。这已经是他在这里过的第七个春节。

南山庄园老年公寓位于济南市长清区南部山区,是长清区注册的第一个民营老年公寓。2003年,魏传胜等兄弟三人看到了老年人养老这个商机,就把自家附近的一块地买下来开了这个老年公寓。

2016年春节,公寓里有几十个老人在这里过节。过年期间,老年公寓的管理人员轮流住在这里,生怕有个闪失,服务员也是轮番照顾着老人。

“刚开始不太好干呀!”老年公寓的魏经理说。“比如那个82岁的刘老太太,五年前儿子把她送到了这里,一直很好。后来她儿子经营生意失败了,自此杳无音信已经四年了。虽然她没有生活费,我们也一直照顾着老人。这个不算,还经常有债主讨债要到养老院里面来。”说到这里魏经理直摇头,“我们已经向有关部门打了报告,希望能给一些补助,但我们是民办公寓,批下来可能比较慢。”

凭着过硬的口碑,南山公寓不仅取得了老人的信任,还取得了政府有关部门的信赖。“年前济南最冷的时候,有关部门在街头收留的八个流浪人员,就安排在我们这里。”据介绍,现在南山庄园老年公寓已经收住老年人120多个,为周边村庄社区解决了36个就业岗位。但是,由于没有国家补助,同时收费较低,服务人员工资待遇也相对较低,有些经验丰富的陪护人员有时会被其他养老院高薪挖走。



从家里过年回来,95岁的周大爷还特别给公寓王经理捎回来一瓶好酒。



春节假期,老年公寓的张大姐像往常一样照顾不能自理的老年人。